



办好“民生事” 答好“履职卷”

通城人大代表在行动

通讯员 吴雷 徐亮



聚焦支点建设，人大代表责无旁贷。今年3月份起，通城县人大以“聚力支点建设 共建隽秀通城”为主题，组织人大代表开展“六进四员”活动，引导代表依法履职，为通城打造绿色高端区域性制造业强县贡献力量。通城县人大常委会办公室联合通城县融媒体中心开设《人大代表在行动》栏目，多视角展现全县各级人大代表履责尽责情况，共建隽秀通城，全力推动通城高质量跨越式发展。

北港镇人大：助力乡村产业高效发展

近日，通城县北港镇人大主席团组织辖区县乡人大代表开展“聚力支点建设 共建隽秀通城”代表行动，人大代表们深入育苗基地和酿酒企业走访调研，助推乡村全面振兴。

位于北港镇枫树村的育苗基地大棚里，满眼尽是绿意，瓜蔓之间藏着一个个圆滚滚的大西瓜，棚内弥漫着西瓜独有的香甜气息。

人大代表走进基地，现场察看西瓜长势，询问了解基地生产销售、存在困难等情况，就基地运营、

政策支持等方面现场征询基地负责人意见。

“不同季节种植不同作物，整体收入在50万元—60万元左右。”

北港镇枫树村育苗基地负责人杨帅表示，目前最主要的问题就是排水系统没有弄好，基地容易被水淹，希望有关部门能在九月份前把排水问题解决。

对此，人大代表现场建议：“可由政府安排农业技术人员进驻指导。”目前该建议已被采纳。

北港镇素有“粮酒小镇”的美

誉，全镇约有1.5万多人从事酿酒，在全国各地开办的酒坊近7000家，年产酒约1.5万吨，销售额15亿元。

人大代表走进位于北港镇枫树河上游的湖北百里荒泉酒业公司传统酿酒车间，详细了解高粱种植、发酵工艺及市场销售情况。

在了解企业缺少资金扩产后，北港镇人大代表黎明艳表示，将及时向上汇报相关情况，帮助企业解决资金方面的困难，助力酒厂发展得更好。

自代表行动开展以来，北港镇人大立足育苗和酿酒产业发展实际，积极组织代表开展“六进四员”活动，代表们深入企业生产一线，与企业负责人面对面交流，倾听他们在发展中遇到的困难，了解企业对政策支持的迫切需求。

聚焦“育苗”“酿酒”特色产业，北港镇人大主要负责人表示，将通过“育苗强根基、酿酒延链条”的产业组合，建立代表“产业帮扶专班”，定期开展专项督导，确保技术培训、政策帮扶等惠企建议落地见效。

大坪乡人大：推动乡村颜值持续提升

日前，通城县大坪乡人大主席团组织县乡人大代表开展“聚力支点建设 共建隽秀通城”代表行动。代表们聚焦环境整治，集中视察东冲河流域。

东冲河是大坪乡境内最长的一条河流，全长19.87公里，划界长度36.68公里，流经多个行政村。近几年，大坪乡结合东冲流域和美丽乡村示范片项目建设狠抓环境治理，推动东冲河流域环境显

著改善。

代表行动过程中，部分代表发现该区域河道冲刷严重，影响流域水安全。代表们实地走访周边群众，听取村民意见后，形成完整建议。

“每年汛期两岸会有冲毁的现象，最好是能够争取有关项目，对河道两岸进行护砌，保障河道行洪安全。”通城县人大代表黎育良说。

自代表行动开展以来，大坪乡

人大主席团定期组织代表对各行政村人居环境整治情况进行常态化督查，通过视察调研、听取群众意见等方式，了解工作成效，对发现的问题，提出改进建议，持续跟踪整改见效，切实把人居环境整治提升工作落到实处。

“人居环境整治是一个长久抓的过程。希望政府大力支持，常抓不懈，要发动群众全民参与，共同参与到环境整治过程中来。”大坪乡

乡人大代表黎兵说。

大坪乡人大主席团主要负责人表示，将充分发挥人大代表身在一线、便于监督的优势，定期组织辖区内各级人大代表开展人居环境整治视察活动，及时发现问题，逐一提出建议并及时反馈。同时不断健全监督机制，动员群众广泛参与社会监督，着力激发村民有效参与的内生动力，全面提升农村人居环境治理效能。

项目一线的“老黄牛”

在通城县北港镇湖北红站再生资源产业园项目建设现场，总能看到一个戴着草帽、脚踩胶鞋的身影，他就是被群众亲切称为“老黄牛”的镇人大代表、北港镇副镇长杨柏松。

湖北红站再生资源产业园项目总投资近8亿元，重点打造循环经济产业集群，属于县域重点项目。自项目开工以来，杨柏松主动作为，处处以群众为本，认真倾听心声，讲透政策，打开群众心扉，接纳合理诉求，确保项目顺利推进。

60多岁的村民吴某保曾因担忧补偿款落实和祖坟迁移问题，带头抗拒征地。杨柏松得知后，通过

其亲友侧面了解症结，并主动向政府争取解决方案：在邻组划设迁葬区，确保村民“逝有所安”。这一举措彻底打消了吴某保的顾虑，她不仅主动签约，还协助专班动员其他村民，推动征地工作顺利完成。

“杨镇长天天在项目一线奔走，跟群众打交道，对项目顺利推进贡献很大。”湖北红站再生资源产业园施工负责人吴海兵感慨。

杨柏松始终将群众利益放在首位，在解决矛盾纠纷时，不仅考虑项目需求，更尊重当地风俗和村民情感，积极争取政策支持，真正做到了基层人大代表“为民代言、为民解忧”。

田间地头的“泥腿子”

在通城县大坪乡达丰村的田间地头，总能看到一个挽着裤腿、手持笔记本的身影，他就是被村民亲切称为“泥腿子”代表的县人大代表、村党支部书记黎育良。

此前，达丰小学校门口的狭窄村道与11亩深水塘形成“危险夹角”，存在安全隐患。人大代表联络站收集到此问题后，黎育良多次实地走访，征求村民整改意见，并提交乡人大和政府办理。三个月内，路面拓宽至6米，新增1.2公里护栏，还将打造出文化长廊，受到一致好评。

达丰村作为典型的农业大村，3887亩耕地长期面临“十年九旱”

的困境。为此，黎育良深入田间实地调研，走访村民群众，形成《加大农业基础设施建设保障农业生产用水》的建议。

“建议提交后，乡政府非常重视，安排专人到现场进行核查，先后建立了四个基站，解决了抗旱用水的问题。”黎育良说。

“作为一名人大代表，同时作为一名村党总支书记，为民履职是我的应尽之责。”黎育良承诺，今后将充分发挥人大代表的职责，深入基层倾听民声、了解民意，实实在在为群众解决实际问题，努力把达丰村建设成为宜居宜业美丽的村庄。

山水通城 生态画卷

日前，通城县城区隽水河碧波荡漾，沿岸绿树掩映，现代楼宇与青山相映成趣，构成一幅山水交融的生态画卷。近年来，通城县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，县水利和湖泊部门通过河道治理、生态修复等工程，对隽水、秀水等河流城区段实施系统治理，新建湿地公园与滨水景观带等，既提升了水环境质量，又为居民创造了优质的亲水空间。

通讯员 刘建平 杨波 摄



通城新闻

TONGCHENG XINWEN

湖北丰普研磨科技有限公司

弘扬工匠精神 助推企业发展

通讯员 李索 丁莺莹 万秀丽

据了解，该公司现有员工120余人，其中专业技术人员40人。

30年的发展过程中，公司始终坚信，只有创新才能赢得市场先机。公司坚持从原材料采购、产品加工到成品检验，都严格把关，倡导员工在生产过程中不放过任何细节，每一道工序都要达到严格的工艺参数和质量标准，使产品质量达到甚至高于客户的要求和期望。

“公司今年的订单比去年同期增长了15%，目前正在加班加点赶生产，订单将发往上海、深圳等地。”湖北丰普研磨科技有限公司副总经理、生产负责人杜东虎介绍。

湖北丰普研磨科技有限公司是一家专注于纸基精密研磨产品研发、生产、销售的高科企业。公司现有主生产线有3条，附属生产线2条，年喷涂附磨具产品2000万平方米。

企业要发展，员工是最重要的生产要素，而员工的培养则离不开工匠精神的传承。多年来，公司注重培养和选用高素质的员工，定期举办专题培训，不断强化技术团队建设，倡导老员工发扬“老带新、传帮带”优秀传统，助力新员工快速成长。

2001年加入公司的易斌刚是公司的机械设备维护负责人。多年来，他凭着勤奋好学、认真负责的工作态度，从零基础的普通员工成长为一名机械维修的技术能手，多次获得公司颁发的劳模表彰。

不仅如此，他充分发挥“传帮带”作用，培养了一批技术能手，从工艺流程、到设备操作再到故障排查，将自己工作经验毫无保留地传授给徒弟，用20多年的执着与坚守诠释了工匠精神。

“易师傅在工作中乐于助人，热心帮助同事，耐心为我们讲解在作业过程中遇到的各类技术问题，传授相关经验，帮助我们提高技术水平。”湖北丰普研磨科技有限公司员工何关鹏说。

石南镇农村福利院

守护最美“夕阳红”

本报讯 通讯员李索报道：日前，走进位于通城县石南镇场山村的石南农村福利院，院内道路干净平整，室内环境优雅、设施先进，随处可见的适老化设施，让人眼前一亮。老人们在院内静坐聊天、休闲锻炼，生活怡然自得。

石南镇农村福利院占地20余亩，共设有180张床位，现有失能和集中五保户40余人。近年来，在政府部门的积极推动下，该院不断完善养老服务体系建设，聘请专业护理人员10余人，满足老年人护理需求。

相关工作人员介绍，每天护理人员都会组织老人们开展活动，天晴时在户外，下雨天在室内，还会为老人们洗头、按摩、剪指甲，照顾他们的生活起居。

“感谢党、感谢政府，我在这里住得好、吃得好，儿女们在外务工也放心。”石南镇农村福利院老人胡金龙感慨道。

78岁的胡婆婆入院时四肢瘫痪，生活无法自理。进入福利院后，在护理员的精心照料和鼓励下，经过一段

时间的调理，她的身体状况有了明显好转。“护理人员把我们当亲人一样照顾，各方面都很细心，大家生活在一起都很幸福。”胡婆婆说。

为进一步优化养老服务品质，福利院每年与石南镇卫生院签订合约，为老人们定期进行身体检查，让他们就医更方便。工作人员还对福利院内闲置的空地进行了合理开垦，开展“院办微农场”项目，种植无公害绿色蔬菜和养殖生猪等，不仅降低了福利院的伙食成本，又让院内的老人们能吃到低农残甚至零农残的绿色食品。

“老有所养”是每一位老人的愿望。近年来，通城县石南镇农村福利院坚持以老年人需求为导向，合理利用现有养老服务设施资源，全力推进养老服务工作，为特困失能、低保失能的老人提供养老保障。

福利院院长袁民表示，今后将充分利用好养老服务设施，不断提升养老服务水平，不断增强老年人的获得感、幸福感，让老人们活出自己的精彩。

塘湖镇开展应急演练

提升干群防灾意识和能力

本报讯 通讯员戴唯玮报道：6月19日，通城县塘湖镇联合县水利和湖泊局、县应急管理局、县自然资源和规划局、民兵应急分队、派出所、卫生院等单位在石坪村枯家塝高帮塘开展2025年防汛抗旱暨山洪地质灾害防御实战演练。

演练模拟特大暴雨袭击塘湖镇，24小时降雨量达200毫米，暴雨中心雨量突破300毫米，导致水库水位超警戒线，面临漫坝、溃坝险情，直接威胁周边10户31名群众安全。

上午9时，演练在雨中正式启动。塘湖镇防汛指挥部接到县防汛抗旱指挥部暴雨红色预警后，立即启动应急预案。信息组迅速研判雨情水情，预警组拉响警报信号，通知石坪村鸣锣员紧急敲锣示警。转移组与村干部紧密配合，按预定路线组织群众撤离至安全避险点。医疗救援组现场模拟对“伤员”实施心肺复苏，确保转移全程安全有序。

在抢险救援环节，民兵突击队火速投入战斗。20名队员分工协作，装填沙袋、抢堵堤坝缺口；另一组采用“反滤围井法”用砂石袋封堵管涌点，仅用20分钟便控制险情蔓延。保卫组全程维持现场秩序，供电所保障电力供应，多部门高效联动展现应急协同能力。

演练结束后，县水利和湖泊局相关负责人现场点评指出，此次演练组织严密、行动迅速，指挥调度有力，救援保障到位，实现了应急物资调配、灾害预警程序、群众转移安全和抢险措施“四个到位”，有效检验了应急预案的可行性，提升了干群防灾意识和群策群防能力。

通城县塘湖镇党委副书记阮浩南表示，将继续做到以学增智、以学促干，按照上级工作要求，坚决落实好防汛抗旱和山洪灾害应急演练的各项工作，确保人民群众生命财产安全。